

旧社区“长”出新车位,爱车放心停

人大代表、职能部门大力推动,厦港新村“画”出12个停车位

晨报讯(记者 刘宇瀚)近日,南华社区居民欣喜地发现,辖区范围内竟然“长”出了新车位,而且还是免费的。原来,为让停车有序、社区交通微循环顺畅,厦港新村66号至不见天12号片区规“画”出了12个停车位。居民享受便利的背后,离不开人大代表、职能部门的大力推动。

来到厦港新村66号,记者注意到,在清晰的停车线内,12辆私家车整齐地停放其中,规范有序。有不知情的车主试图将车停放在未划线区域内,周边居民及时劝阻,让他们另寻规范停车位。

“南华社区不但是老社

区,而且辖区内老年人比例占20%。”南华社区党委书记朱小梅告诉记者,由于社区较老,并没有正式划分过停车位,随着私家车数量激增,一到下班时间,道路两侧经常塞满了私家车,道路通行不畅不说,居民行走也非常不便,往往要侧身才能通过。此外,由于消防通道堵塞了,也埋下了一定的安全隐患。

今年6月初,得知这一状况后,厦港街道的人大代表立即行动了起来。本着“合理规划、因地制宜、与民方便”的原则,思明区人大代表、思明区人大常委会城建环资工委主任沈少坚联系市政部门,请市

政部门工作人员前来划出停车位。同时,交警部门、消防部门也积极响应,前来现场指导划分停车位。不到一个月的时间,12个车位就划分出来了。

旧社区“长”出新车位,那么,后续管理又该如何进行呢?人大代表们又出招啦!受网红打卡地“小白楼”——环岛路特步运动服务驿站启发,思明区人大代表、特步集团副总裁丁明忠建议,特步集团可以帮助南华社区在停车位区域开辟“文化墙”,除可以给老社区带来活力,还可以设置提醒居民规范停车的宣传标语,潜移默化之下,改变居民的乱停车行为。据悉,目前“文化



在清晰的停车线内,12辆私家车整齐停放。记者 刘宇瀚 摄

墙”已完工,呈现在居民眼前。

四三九九网络股份有限公司党委书记、副总裁戴建宏了解到南华社区党委希望能

在辖内建立党建活动站的愿望后表示,四三九九网络股份有限公司党委将和南华社区党委共建,打造“红色之家”党群服务站,方便党员群众开展党建活动。

消除事故隐患 筑牢安全防线

厦港街道各社区开展内容丰富、学教结合的系列安全活动

晨报记者 刘宇瀚
通讯员 各社区

每年的六月是“全国安全生产月”。今年,厦港街道辖内各社区开展了内容丰富、学教结合的系列安全活动,以练促战,通过多种安全主题教育,加强各类重大事故和安全隐患排查的力度,营造良好的安全环保活动氛围。

福海社区: 演练提升居民防火意识

福海社区召开了“安全生产专题会”,社区工作人员还入户劝导辖区有电动车的居民不在公共场所进行充电。

6月29日,福海社区还联合安监部门、碧山派出所、城管执法中队针对厦成海景小区消防通道堵塞问题进行检查,现场对相关业主及物业提出整改措施。

在厦成海景小区,福海社区联合厦港街道消防中队开展“防灾自救,线下‘逃生宝’演练”活动。楼内的全体人员从安全通道按照预定的疏散路线迅速撤离。

此外,为加大群租房安全宣传及检查管理,福海社区还与碧山派出所一起对辖区群



应急演练培养企业应变能力和自救能力。记者 刘宇瀚 摄

租房进行检查。福海社区党委书记李丽玲表示,通过检查,进一步加大了群租房的整治力度,净化了辖区消防安全环境,提高了租户的安全意识。

鸿山社区: 消防安全知识入脑入心

鸿山社区联合碧山派出所开展了消防安全宣传。活动中,社区工作人员通过发放宣传资料、讲解灭火器使用等形式,向企业员工讲解火灾的危害,并用通俗易懂的语言详细讲解了用火用气知识、火灾预防知识、发生火灾时的注意事项、如何扑灭初起火灾、火灾

状态下如何逃生自救以及组织人员疏散等相关知识。

鸿山社区党委书记吴雅玲表示,通过宣传,增强了广大居民的消防安全意识,提升了居民的消防安全防范水平,为辖区消防安全奠定了基础。

南华社区: 为企业拧紧防火安全阀

南华社区也组织开展了一场精彩的逃生演练。在厦港花园小区,社区工作人员组织居民进行火灾逃生演练。厦港街道消防中队的消防员为居民讲解了灭火器的使用方法,居民开展了灭火实操。在社区

工作人员的引导下,居民有序地从高楼层撤退至安全地带。

南华社区党委书记朱小梅表示,本次活动旨在提高辖区用工企业员工、社区微消防站、社区网格员、社区治保会成员的火灾防范意识,有效预防各类火灾事故因不当处理造成不必要的伤亡。

蜂巢山社区: 促社区企业消防站联动

蜂巢山社区联合蓝天救援队、船舶造船厂在民族路86号船舶修造厂内开展了防灾自救大演练活动。

在活动现场,蓝天救援队队长水草给企业员工、社区工作人员、志愿者进行了消防知识培训,教授了火灾逃生技巧、注意事项,并介绍了火灾逃生演练的具体程序。

演练开始,民族路86号某厂区5号办公楼二楼突发“火灾”。现场指挥员发出信号后,楼道内安全员马上按下响消防警报,楼内二层和四层全体人员用毛巾或类似物品捂住口鼻,有序疏散。

蜂巢山社区党委书记巨雪娜表示,蜂巢山社区立足于“打早、打小”,进一步磨合社区、辖区重点企业和社区微型

消防站协同联动能力,通过全员参与演练,让社区人员、企业员工进一步掌握消防器材的使用方法。

沙坡尾社区: 上演高层火灾消防疏散

在沙坡尾社区,同样开展了消防演练活动。在世茂海峡大厦,除了模拟高层火灾应急消防疏散、电梯困人解救演练、医疗救援现场示范教学成人心肺复苏操作外,还进行了突发极端暴力事件反恐演习。

沙坡尾社区党委书记许长忠表示,此次活动进一步增强了群众的火灾逃生技能,提高了群众的消防安全意识。

下沃社区、巡司顶社区: 居民演练火灾现场逃生

在巡司顶社区,社区工作人员组织社区居民、助老员参与应急逃生演练。逃生演练技能培训以理论学习和实际操作相结合,同时,在巡司顶1号居民楼开展紧急疏散现场逃生演练。

下沃社区也举行了安全生产月消防演练活动,由厦港街道安监站指导、碧山派出所民警和社区平安志愿巡逻队共同参与。